

# 韩国政府警告：将严处集体辞职医生

韩国政府21日发出警告，继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处，面临逮捕和起诉。

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施。据韩联社报道，司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会，宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者，并予以刑事调查。

韩国政府还警告，干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人也将受到严惩；拒绝返岗的医生原则上将被起诉；及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致患者死亡或健康受损，相关医生将受到“顶格惩处”。

另外，医疗机构管理人员如果没有尽到防止和解决医生集体辞职问题的职责，导致“医疗真空”，也将被追究相应法律责任。

韩国政府本月早些时候宣布医学生扩招计划：2025学年高校医学院招生规模从现阶段的约3000人增至5000人。

随着老龄化加剧，韩国社会对医疗资源的需求将日益增长。据韩国卫生部门测算，如果维持现有招生规模不扩招，到2035年，韩国医生缺口将高达15万人。

民调机构“盖洛普韩国”16日发布的民调结果显示，76%的受访者对政府扩招医学生的计划给出积极评价。与此同时，扩招计划招致医生团体和医学院



一名患者在韩国首尔一家医院输液

学生强烈反对。他们称此举将引发过度医疗，并使医保系统资金紧张。据韩联社报道，批评人士指出，医疗界人员实际担忧扩招计划导致他们收入减少。

韩国实习和住院医师协会16日宣布，首都圈五大医院的实习医生和住院医师将于19日前集体提交辞职报告，并于20日6时起停止工作。

韩联社援引韩国保健福祉部数据报道，截至20日深夜，韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医师递交了辞职报告，占上述医院实习和住院医师总人数的71.2%，其中7800多人已不再上班。

依据韩联社数据，韩国目前实习医生和住院医师总人数约1.3万多人，他们当中的95%供职于上述100家医院。

保健福祉部19日向200多家医疗机构发布指令，要求实习医生和住院医师维持诊疗。该部门已向6100多名医生下达返岗指令。

受此事件影响，首尔5家大

型医院取消了30%至50%的手术计划，将不得不优先安排急重症患者手术，推迟非紧急诊疗和手术。另外，多家医院投入专科和主任医师以填补急诊和夜班岗位空缺。

一些患者对医生集体辞职不满，认为病患健康乃至生命安全受到影响或面临险境。首尔大学医院内的一名癌症患者告诉韩联社，许多患者的手术被迫取消，他也不得不按照院方建议转院。另一名病患说“大约一半病房看上去空了”，患者如同被抛弃。

韩国国防部长官申源湜21日要求军队医院支援地方医院。韩国军队医院的急救室20日开始向平民开放。

韩国实习和住院医师协会20日发表声明，称政府拒绝公开医学院扩招的科学依据，仅出于为国会议员选举拉票目的而草率发布新政策。该协会表示，韩政府方面要求院方不得批准医生辞职是滥用权力，必须撤回不当指令并道歉。 据新华社

## 约旦再次向加沙空投援助物资

约旦空军21日向巴勒斯坦加沙地带北部空投一批援助物资。这是新一轮巴以冲突爆发以来约旦向加沙的第12次空投。

约旦媒体援引军方消息人士的话报道，约旦空军一架运输机向约旦设在加沙的一所野战医院空投了物资，以帮助该医院继续向民众提供必要医疗服务。

约旦国王阿卜杜拉二世本月早些时候乘坐军用运输机，参与了一次约旦空军对加沙的空投行动。

21日的空投由约旦和英国合作进行。英国外交部当天说，这批物资由英国资助，共计4吨，包括药品、燃料和食品。英国外交大臣戴维·卡梅伦说，

加沙人道局势非常严重，英方呼吁加沙“立即实现人道主义临时停火，从而让更多援助尽快进入加沙、被扣人员回家”。

联合国安全理事会20日就加沙地带立即实现人道停火的决议草案举行表决。因美国行使否决权，草案未能通过。英国在表决中投弃权票。

加沙方面20日说，加沙地带饥荒正在加剧，中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署同一天说，已暂停向加沙地带北部地区运送食品，因为该地区的混乱局势日益加剧。另一项联合国研究警告说，加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

据新华社

## 墨西哥犯罪集团武装冲突致12人死亡

墨西哥总统洛佩斯21日说，墨西哥两大犯罪集团日前在南部格雷罗州发生武装冲突，导致12人死亡。

洛佩斯当天在新闻发布会上说，两大犯罪集团“米却肯家族”和“洛斯特拉科斯”20日在格雷罗州卡连特山区发生武装冲突，已确认有12人死亡。国民警卫队已抵达冲突现场展开

调查。

据墨西哥媒体报道，这次冲突未殃及无辜平民。双方此前曾多次在格雷罗州发生冲突。格雷罗州是墨西哥犯罪率最高的州之一，盘踞着多个贩毒组织。近年来，当地多次发生涉及犯罪集团和与毒品生产、贩运等非法活动相关的冲突。

据新华社

## 伊朗指认以色列破坏伊天然气管线

伊朗石油部长贾瓦德·奥吉21日说，上周伊朗天然气管线发生爆炸系以色列所为。

伊朗的一条主要天然气管线管道的两段管道14日凌晨发生爆炸，事发地点分别位于恰哈尔马哈勒-巴赫蒂亚里省博鲁真和法尔斯省萨法沙赫尔地区。奥吉当时把这两起爆炸称作“破坏和恐怖主义行为”，没有指明怀疑对象。至今没有任何组织或个人宣称实施此次破坏。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，奥吉21日参加完一场内阁会议后告诉记者，“天然气管线爆炸是以色列所为”，

目的是干扰伊朗家用天然气供应，“他们的阴谋没有得逞”。奥吉说，爆炸只影响事发地点附近几座村庄的天然气供应，这些地方当天晚些时候可恢复供气。不过据一些伊朗媒体报道，伊朗至少3个省的天然气供应受到此次爆炸事件影响。

伊朗与以色列关系长期敌对。伊朗方面指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏行动，包括暗杀伊朗核科学家和军方高级将领，破坏伊朗境内军事和核设施。对这类指认，以色列通常既不承认也不否认。

据新华社

## 日本研究发现一类胃酸抑制药物有风险

钾离子竞争性酸阻滞剂(P-CAB)是一类新型抑制胃酸分泌的药物，可用于治疗反流性食管炎和幽门螺杆菌感染等。日本一项新研究发现，幽门螺杆菌感染者如果在除菌后还长期服用P-CAB，其罹患胃癌风险与服用另一种药物者相比较为高。

据东京大学等机构近日发布的公报，幽门螺杆菌感染是胃癌主要发病原因之一，清除幽门螺杆菌在一定程度上预防胃癌，但少部分感染者在除菌后仍会罹患胃癌，医学界一直在探寻清除幽门螺杆菌后发生胃癌的原因。

本次研究分析了约5.4万名幽门螺杆菌已清除的感染者数据，他们分别长期服用P-

CAB、PPI、组胺H2受体拮抗剂(H2RA)。结果显示，从除菌一年后开始的5年内，P-CAB服用组累计胃癌发病率为2.36%，显著高于H2RA服用组的累计发病率1.22%。同时，除菌后胃癌发病率也会随着服用P-CAB的剂量和时间增加而出现有意义的上升。另一方面，与PPI服用组相比，P-CAB服用组胃癌发病率未出现明显差别。

相关论文已发表在《临床胃肠病学和肝病学》杂志上。公报说，基于大规模数据的研究显示，幽门螺杆菌感染者除菌后长期服用P-CAB有可能增加胃癌发病风险，对这类药物的使用风险应进行更广泛的研讨。

据新华社

## 阿桑奇引渡上诉案审理结束择日宣布裁决



在英国高等法院外，阿桑奇的妻子斯特拉参加集会活动

英国高等法院针对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国上诉案件的听证会当地时间21日结束，法官当天没有做出裁决，表示将择日宣布。

在两天的法庭审理期间，阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定，并对2021年高等法院的裁决提出质疑。他们强调，美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他，如被送往美国，阿桑奇可能会遭受司法不公。代表美

国政府的律师则主张，阿桑奇泄露的文件损害了美国的安全和情报部门。

阿桑奇目前被关押在英国伦敦贝尔马什监狱。阿桑奇连续两天没有出席庭审。他的妻子斯特拉说，阿桑奇本想参加庭审，但“身体状况不佳”。

按英国媒体的说法，如果高等法院最终做出不利于阿桑奇的裁决，可能导致引渡程序开启。如果高等法院做出有利于他的裁决，阿桑奇将有更多机会在英国上诉。阿桑奇的律师团

队表示，如果高等法院不允许上诉继续进行，他们将申请欧洲人权法院介入。

阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发了美军战争罪行。其中一段驻伊拉克美军“阿帕奇”武装直升机射杀记者和平民的视频广为流传。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后，美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由，要求引渡阿桑奇。

2021年1月，英国一家地方法院做出裁决，拒绝美国引渡要求，理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病，被引渡至美国后有较高自杀风险。2021年12月，英国高等法院做出裁决，允许美国政府引渡阿桑奇，同时高等法院将案件移交地方法院进行后续流程。2022年4月，伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令，正式批准将阿桑奇引渡至美国。2022年6月，帕特尔批准向美国引渡阿桑奇。 据新华社